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Sitzungsberichte. 

Vi. V e r s a m m l u n g am 10. März 1911. 

Vorsitzender: Prof. C. Di eue r . 
Herr Dr. F. vi. K e r n e r hält einen Vortrag über das 

p a l ä o k l i m a t i s c h e P r o b l e m , der in dem vorliegenden 
Hefte unserer Mitteilungen zum Abdruckes kommt. 

An der darauffolgenden Diskussion beteiligten sich dies 
Herren Prof. D iene r , Uhl ig , K o s s m a t , S u e ß und der 
Vortragende. Sie beleuchteten die gebrechlichen Grundlagen, 
auf Idenen das Gebäude paläoklimiatischer Hypothesen Vorläufig 
noch ruht. 

VII. V e r s a m m l u n g am 24. März 1911. 

Der Vorsitzende, Prof. C D i e n e r , gibt bekannt, daß Herr 
Ignaz P e t s c h e k in Aussig, der bereits als Stifter der Gesell­
schaft angehört, dieselbe neuerlich mit einer Spende von 1000 K 
bedacht hat. Prof. D i e n e r gibt der Freude über dieses neue 
Zeichen der Wertschätzung Ausdruck und spricht zugleich 
den wärmsten Dank der Gesellschaft für diese Gabe aus*. 

Prof. Franz E. Sueß hält einen Vortrag über die Be­
d e u t u n g r a d i o a k t i v i e r V o r g ä n g e für d i e Geor 
logie , über welchen im nächsten Hefte dieser Mitteilungen 
näher berichtet wird. 

An der an den Vortrag sich anschließenden Diskussion 
nahmen die Herren Prof. C. D o e l t e r , U h l i g und der Vor­
tragende teil. 

VIII. V e r s a m m l u n g am 12. Mai 1911. 

Der Vorsitzende, Prof. C. D i e n e r teilt der Versammlung 
die Berufung des Prof. F. E. S u e ß an die deutsche Technische 
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Hochschule in Prag mit. Mit Prof. F. E. S u e ß scheidet ein be­
währter Mitarbeiter aus dem Ausschüsse der Gesellschaft. 

Dr. Leopold K o b e r spricht über die g e o l o g i s c h e n 
V e r h ä l t n i s s e im H e l e n e n t a l e als Einleitung zur Ex­
kursion am 15. Mai und Dr. Hans M o h r über den W e c h s e l -
b a h n b a u und dessen Bedeutung für die Tektonik des 
Wechselmassivs. 

Neu eingetretene Mitglieder: Herr Dr. W e e her, Bonn; 
Mineralog.-geolog. Institut der Universität Kolosvär; Zentral­
bibliothek Wien; Herr stud. phil. Valerius Goe te l , Greolog.-
paläont. Institut, Innsbruck; Herr Direktor Hermann B ö c k e r , 
Brüx; Herr Anton S c h n a b 1, k. k. Oberbergrat, Wien; T r a u z 1 
& Comp.; Herr Dr. Cl. L e b l ing , München; Herr Dr. Walter 
S c h m i d t , Leoben; Herr Dr. Bruno S a n d e r , Innsbruck; 
K. Greolog.-paläont. Institut und Museum, Berlin; Herr Dr. Hugo 
M y l i u s , München. 

Exkursionsberichte der Geologischen Gesellschaft. 

I. Unter der Führung von Dr. L. R o b e r besichtigte am 
15. Mai eine größere Anzahl von Geologen die interessanten 
Profile des' Schwechättales. 

II. Unter Führung des Prof. F. Kosism'at besuchte eine 
Anzahl von Mitgliedern der Geologischen und Mineralogischien 
Gesellschaft am 25. Juni den Tagbau auf Lignit bei Zillings-
dorf. 
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